

Poštarina plaćena u gotovini

SAMOBORSKI LIST

God. XVIII.

U Samoboru, 1. siječnja 1921.

Br. 1.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 40 K. — Plativo i tužno u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se
GLAVNI TRG br. 3
(Izskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvijetuju, daje se znatan popust. Nakopisi se ne vraćaju.

Naš list od Nove godine.

Vlasnik našega lista zamolio je nekolicinu naših uvaženijih građana, koji svojim radom i nastojanjem stoje u kontaktu sa Samob. Listom na jed. u sastanku na kojemu su se imala pretrasti neka pitanja o daljem izlaženju i uređivanju našega lista.

Ovom su se pozivu odazvali svi pozvanici, pa se povelu živa, otkusna i svim aktualnim pitanjima. Pri tom se naglasilo kako je za Samobor kao jedan kulturni gradic apsolutno nužno jedan regionalni časopis jer je on najbitniji za prosudbu nivo našega trgovaštva. Treba dakle da se sve učini da se liste onogara dalje opstanak. U prvom je redu svakako nužno, da se dotakošnji glavni urednik, koj je vodio redakciju, aktione, da i od Nove godine preuzme redigovanje lista, jer pozna prilike, a svojim je dugogodišnjim radom pokazao spremu, ljubav i poštenost oko uređivanja „S. L.". Kako se međutim i vlasnik lista obratio već prije samoga sastanka s molbom na nj, da ponovo preuzme redakciju, to se on konačno odazivlje jednodušno i sa velikim zadovoljenjem.

Prezrešći naš glavni suradnik ponovo je, i to čini, da bi bilo korisno po samu stvar da se gospođa, koja su se ovaj put najprije odazvala zasjedajući u svoj iskreni tok, patriotizam, nadju još višeputa zajedno, naročito kad to potrebe zatraže, pak onda, kad bi se radilo o kojem važnijem i dalekosežnijem pitanju Samobora, jer bi u svakom slučaju i sporazumu mogao i list razviti jaču djelatnost.

Kako je ovaj prijedlog našao na povesnašnje razumijevanje i interes kod nazo-

čnih građana, to je odlučeno, da se ovaj odbor ad hoc popuni još nekolicinom građana i da se sastane svagda, kad će uredništvo lista ili druge prilike tražiti ovu potrebu.

Još valja od strane uprave spomenuti, da će od Nove godine stajati naš list godišnje 40 K, za Ameriku 60 K. Dosljedno drugom listovnicu i boreći se s jednakom skupoćom papira i tiskovnog materijala, te povišenom poštarinom, moguće je samo na ovaj način izlaženje lista. Budu li preplatnici i sada ispunjavati svoje obaveze, listu je s financijske strane izlaženje omogućeno i on će moći da s dvostrukom snagom poradi oko ciljeva, koje si je stavio u svom radu.

Proračunska rasprava trg. zastupstva.

(Svršetak izvještaja)

Prešli se na proračunsku raspravu. Kod svake se stavke dohodka vodi odlučna debata prije nego li se stavka prima. Zastupnici sudjeluju veoma živahno. Kod livada se opet vodi odlučna debata, te se na prijedlog zast. Langa uvršta svota od 10000 K za potpuno uređenje livada kao i ogojenje dviju parcela umjetnim gnojem.

Kod stavke Klauzura traži se cjenik i uredbenik grada Zagreba, da se prema njemu urede cijene i kod nas, budući da su današnje pritožbe premalene.

Porez na vino zakupljen je sa svotom od 50000 K. Ilo zastupstvo prima.

God. 1349 bio je gospodar grada Nikola Seč te u njegovo ime gospoduje gradom Lenkus sa Ivana sina Tyboldova od plemena Zemče Svetački. Kasnije su gospodari grada vaski biskup Ivan i braća mu Rafael i Mahallo de Matina pa i sin Refaelov Ivan sa pridjevkom „Lipo ački“. Jelena kći i anova udala se oko god. 1430, za Martina Frankopana koji dobije s njome grad Lipovac i Jastrebarsko. Kasnije spominju lišine kao gospodara grada Lipovca Ivana Desića koji je bio cesarski konjušnik i savjetnik kralja Matimilijana. Njemu darova kralj Matimilijan dne 4. prosinca 1498. grad Lipovac i trg. Jastrebarsko u kotaru podgorskom. U 16 vijeku bude Lipovac prodat grofu Petru Erdöžu, a g. 1559. potvrdi mu kralj Ferdinand I. njegovo pravo na Lipovac, Okuč i Jastrebarsko i na još druge gradove u Hrvatskoj.

Odonda pripadao je grad Lipovac Erdöžima, sve do novijeg doba. Sam grad bude zapušten, otkako je po izgonu Turaka koncem 17. vijeka savladala veća sigurnost u našim krajevima.

Da se osvrnemo na županiju Podgorsku, darovanjem te županije rodu Babonića,

Prema tome iznosi cijeli prihod općine 430098 K.

Kod rashoda povišene su mnoge stavke. Povišene su i činovničju plaće.

Kod stavke duga u Beču izvještuje zast. Kožak, da banka nije htjela da primi isplatu duga, te je položio samo ovogodišnje kamate, pa kamate za prvopolugodište 1921. — Zast. Hričić predlaže, da se kroz vladu kuša diplomatskim putem položiti cijelu svotu, pa će se moguće tim načinom dobiti brisovna namira.

Čitavi rashod iznosi K 506320
prihod „ 430098
manjak „ 76222

Ovaj se ima pokriti raspisom nameta od 110% na državni porez u ukupnom iznosu od 69380 K

Načelnik čita zapisnik o preuzeću vodovoda. Zastupstvo prima na znanje i zaključuje, da se vodovodne pristojbe ubiru po stambenim prostorijama. Cjenik prethodno važi za god. 1920., dok će se za 1921. stvoriti posebni zaključak

Čita se otpis zem. vlade za uređenje sirotinjakoga povjerenstva za trg. Samobor. U povjerenstvo se biraju zast. Zjakić, Švabić, Šošarić i Norčić (Na ovu čeno se novu instituciju u Samoboru osvrnuti posebnim člankom u idućem broju Ur.)

Čita se ponovni otpis kot. oblasti, kojom se zabranjuje izdavanje cedulja za branje lšća u opć. šumama. — Zastupstvo ne prima otpisa na znanje, već ostaje kod utoka, koji je kod posljednje sjednice zaključen i podnesen.

Milan pl Praunspergeri Podgorje i Lipovec.

(Nastavak).

Dne 26. listopada 1283. prodade Ivan Okučki taj grad knezu Radoslavu Baboniću. Za vremena dok je Lipovac bio u rukama obitelji Babonića, počinihli su mu ti neka podgorska mjesta i to Slavetiće, Gorica, Brebrovac, Bečići, Dvorjane i Reku gdje su stanovala stara bratstva „jobagiones castri“ podgorske županije. Sin Stjepanov Ivan Babonić bio je isprva ban (1317.—1322.) puzdanič i pristalica Karla Roberta, ali mu se napokon zamjeri rečeni kralj, te Babonić pristane uz kraljeve protivnike u Hrvatskoj. — Sinovi Ivana Babonića nastaviše hunu protiv kralja, ali ih ban Mikac Prodanic uz pomoć bosanskoga bana Stjepana Kotromanovića, pristalica kraljeva i kneza Fridrika Krčkoga g. 1326. svladao.

Među drugim gradovima ome Prodanic Baboniću Ozalj, Sjeničnjak i Lipovac podgorom Piješvicom. Potonji grad preobije istom nakon duže opsade i znatnim proticem krvi.

nije pala ona pod vlast bana Radoslava kao zamjenika vladara, već mu je predana u njegov privatni posjed i vlasništvo. — Od to doba t. j. god. 1293. postojala je ta županija pod imenom „comitatus“ ili „districtus“ ali samo po imenu, jer je stare županove vlasti nestalo. — U toj županiji ostala je stara sveza bratstva, koja su si izabirali svog predstavnika „comitem jobagionum de Podgorja“ „župana“ ili „sua bratje“ koji je bio predstavnik cijelog zbora podgorskih jobagiona i zaštitnik njihov.

Taj župan stajao je u nekom podređenom odnošaju prema remaljskoj gospodi grada Lipovca, Okuča, Jastrebarskoga i Kereslinca pošto su ovi potvrđivali njegov izbor.

Ta uredba nije se dugo održala i ona je, kako se čini, postojala do polovice XIV. vijeka, jer joj iz toga vremena ne nalazimo više traga. Županija podgorska ko i mnoge druge nestaje, jer je ličezla u prostranoj županiji zagrebačkoj.

Literatura: E. Lassowsky: Stara hrvatska županija Podgorska. — dr. Rudolf Horvati: Škice iz hrvatske povjesti. — Ojuro Sabo: Grad Lipovec.

Dr. P-k

Marvogojstvene prilike u samoborskom kotaru.

II.

Konjogojstvo je u kotaru dosta razvijeno u poredbi sa stočarstvom. Uzrok je tome što u bregovitim krajevima ljudi nemaju koristi od konja, dok su u nizini površine za obradivanje dosta malene a i te se obrađuju ponajviše volovima.

Osim toga mnogo pridonosi i ta prilika, što je Samobor spojen željezničkom prugom sa gradom Zagrebom, pa i sa glavnom željeznicom. Držanje bi se dakle konja ograničavalo samo na lokalne potrebe.

Konjogojstvo je ponajviše razvijeno u općini Sv. Nedjelja. Pasmina je od veće česti križana lipicansko-pasavska i nešto križana belgijska. Vrijedna je spomenuti, da se u Kalinovici opć. Sv. Nedjelja nalazi moderno uređena ergela, koja odgaja čistokrvne američke kasače. U toj se ergeli nahode pojedini konji, koji su postigli rekord u brzini na kasačkim utrkaama (Seprano).

Ta ergela nema za naše konjogojstvo regbi nikaku vrijednost, već služi samo odgajanju konja za sport.

Međutim ishodila je uprava ove ergel dopuštenje od Mln starstva za poljoprivredu u Beogradu, da sve konje američke pasmine izveze u Austriju, a za protivvrijednost da uvede konje arapske i lipicanske krvi. Tako će navedena ergela biti od velike važnosti za naše konjogojstvo u čitavoj Jugoslaviji.

Svinjogojstvo je dosta slabo razvijeno. Čini se uglavnom utoliko, da se jedva pokriva domaća potreba na mesu, dok se za pokrivenje potrebe na masti moraju tovljene svinje iz Srijema da uvoze.

Čini se ponajviše križana jorkširsko-turpoljska pasmina i to od veće česti crno bijele svinje (pikaste) a bijeli se gotovo i ne vidi.

Ovom prilikom osvrnut ćemo se pripadom i na peradarstvo, ina da ne spada strogo u okvir ovoga članka. Ovo je razvijeno slabo, premda prilike dosta odgovaraju za ovu vrstu privredne grane. Veća čest žiteja bavi se poljodjelstvom a tu se uvijek nadje otpadaka kojima se može zivad izdržavati.

U nizini se ne vidi osim pura gotovo druga zivad i premda imade dosta ozornih gospodara s većim plošnim zemljišta, ne bavi se nitko peradarstvom sustavno i u većem stihu.

Bilo bi poželjno, da se tko prihvati ovoga posla i da potakne ponajprije veće posjednike, koji bi služili dobrim primjerom drugim posjednicima u gajenju racionalnoga peradarstva.

Ovo bi služilo na općenu korist, a i pojedincima bi se trud dovoljno isplatio, jer bi mogli nesamo u mjestu nego i u Zagrebu i dalje zivad i ja, a dosta unovčiti.

Domaća vijesti.

Sretnu Novu godinu želimo svim našim cij čitačima i prijateljima

Imenovanje. Ljekarnik gosp. Dragutin Batišić imenovan je ljekarnikom nadzornikom za Hrvatsku, Slavoniju i Medjumurje.

Darovi školskoj zakladi za njezinu obuču siromašnoj djeci darovali su nadalje g. Dragutin Batišić, nadzornik ljekar-

ništva 400 K, ravnateljstvo Samoborske štedionice 500 M, g. Nikola Čebušnik sahradio je na svadbenom obitu g. Antuna Malnera sa gđicom Stefom P. Malnerom 340 K, jedan dobrotvor školske sirovinje, koji ne želi, da mu se ime spominje javno, priposlao je za Božić 100 K, gđja. Munke isto tako 40 K, gosp. Mijo Novak 100 K, Gosp. Djuro Žitković sahradio je u društvu prijatelja 110 K, Kao božićnicu darovao je g. N. N. 200 K. Ovim plenenim dobrotvorima naše sirovinje od svega srca zahvaljuje uprava škole.

Dar siromasima trg Samobora. Dario 100 K, što ga je predao g. dr. Stj. Očević razdijeliti među siročića Božića siromasima u trg. pomoćnici Ito petarici po 20 K.

Redoviti dar iz kamata zaklada Arsko Müller nije se mogao ove godine poslati.

Putovnice za Ameriku. Na zamolbu jedne mat. ovdje do koje se godine imadu unostit djeca u putovnice za Ameriku zajedno s roditeljima, odredila je vlada, da se imaju u isplati osim muža i žene i djeca do ženska do navršene 21. godine, a muška do navršene 16. godine, jer tako određuju propisi zakona i državnih država Sjeverne Amerike.

Vladin prilog za popravak kolodvorske ceste. Svake godine donijela je općina Samobor 1000 K iz drž. dotacije za popravak kolodvorske ceste uređenje perivoja. Ovaj je prilog ove godine izostao. Trg poglavarstvo obratilo se na kr. zam. vlada, da ova novčana pomoć i ove godine doznače općini s obzirom na skupoću radne snage i potroza.

Cijenik za trg. klanicu. U proračunskoj sjednici zastupstva zaključeno je, da se klanica cijeni regulira poze na osnovu zagrebačkoga Usuda toga obratno se trg. poglavarstvo na grad Zagreb za pripisanje njegova cenika, pa se ovaj očekuje skorih dana. Odmah zatoga izdat će se novi cenik i pošteno i dječno, obilast na odobrenje.

Akademija i ples Sokola održana je 26. prosinca u dvorani Panaje. Nastupila su djeca sokolci kao i odrasli sokoli u svojim vježbama, koje su izveli najvećom točnošću. Urali su bura odobravanja. Poslije vježbe bio je animiran ples.

Samoborska željeznica. Radi ravnateljstva upozoravaju se interesanti, da svekolive go lišnje i mjesečne sobotne vozne karte ispostavljenje po direktoriji odn. prometnoj upravi, danom 31. decembra gube valjanost.

† Antun Zorman, klesar i izvršujući član vatrog. društva, umro je ovdje 29. prosinca u 37 god. Žvota sahranjen je uz vatrogasne počasti. — Laka mu zemlja.

† Ana Geček, majka g. Ivana Gečeka, umrla je 16. prosinca te sahranjena na ovdšnjem župnom groblju. — Laka joj zemlja!

Popis stanovništva određjen je na e e o j teritoriji krajevine Siba, Hrvata i Slovenačarpo stanja od 31. prosinca o. g. Kod opć. poglavarstva imaju se obrazovati popisni odbor, koji će o. činsko područje razdijeliti na "popisne krugove". Opseg popisnoga kruga ne smije u pravim sadržati više od 50 kućnih domaćinstva. Ujedna je imenovati popisivače i popisne revizore.

Popis stanovništva ima se obaviti od 31. siječnja do 10. veljače.

Složna popisivača je počasna i besplatna, je lino otmara, koj vrate u slučaju svan mjestu pripadajućim od 50 K i poželjni troškovi.

Popisivač je u vršenju svoje dužnosti javni zvaničnik, te ga štite svi zakonski propisi jednoga zvaničnika. Podrobnije ćemo to vijestiti o popisu u idućem broju, kad se odrede popisni povjerenici i konstituiraju popisni odbor.

Zabrana uporabe mlina. U rješenju molbe H. H. Bala pl. Praunspergera koji je oblast tenacijem § 67 građevnoga reda za izdavanje odredila zabranu svake dalje uporabe mlina u Radarskoj dragi, jer se ovaj nalaze u takvom demurnom i opasnom stanju, da bi svakršas moglo doći do struženja, pri čem nije ispl. čeno, da tko i životom je strada.

Ovaj mlin nalazi se sada u zakupu i zakupnik drži u njem lančarsku radnju. Vlasništvo je H. Praunspergera.

Požar u Samoboru. Svakršas je, od kad postoji požarnička četa uspješno i g. šću pogibao lokalizovana. To valja zahvaliti rečnim članovima vatrogasnoga društva, koji su uvijek spremni, da pristupe u pomoć svojim bližnjemu. 16. o. m. priređuje ovo društvo svoj ovogodišnji ples, pa ne smije biti nijednoga Samoborca, koji ne bi došao na nj. — Poslao svo. novčani prilog ili darovao ko predmet za tombolu, jer je čist prihod namijenjen druš. blagajnici, iz koje se izdržava požarna četa.

Prodaja kuće. Kako saznajemo, prodao je ml. Prster svoju vilu i posjed u G. H. Kraju Ist. Venkato ču poznatom hrv. kajževniku i tajniku „Matice Hrvatske“.

Malo statistike iz župe samoborske. U godini 1920. bio je ovakovo stanje samoborske župe: Rođilo se 320 djece, 3 manje no lani; od toga u Samoboru 51.

Nezakonite djece bilo je u cijeloj župi 22, 4 manje no lani a mrtvorodjene 16. Umrla je 271, 49 manje no lani; od toga u Samoboru 79. Vjenčalo se: 140 par 21 par manje no lani; od toga u Samoboru 27 pari.

Dok je u čitavoj župi više bilo rođenih od mrtvih za 47; u samom Samoboru pomor je bio veći od rođenja za 28.

Fijakerski statut uređila je ovih dana kr. kot. oblast. Izgleda cemo ga na naredno.

Nepristojnost u crkvi. P. au nam i građanstva o nepristojnom vladanju nek. mlađića kod ponoćne mise u samostanskoj crkvi. Radi ponašanja prošiora nismo mogli donijeti cijeli dopis, ali dopisnik pravom konstatare, da dotični ljudi pokazuju vrlo malo n. goja kad su u crkvi izazvali svoju po ašnjeju pravu sabatan. Nitko ne može u crkvu pod situ ali kad ide onda treba da se vada dotično i da poštuje tuđe uvjerenje. Nije bilo mnogo bolje ni u župnoj crkvi.

Potvrđen labor mjesnih sudaca za kotar Samobor. Ban je potvrdio Rat. Kuhica i Tomu R. i. a zamjenicima mjesnoga suda za mjesni sud općine Podv. Juru Kiekića i Pavla Čičkovića zamjenicima mjesnoga suda za općinu Sv. Nedjelja te Josipa Korentića i Antuna Olaka zamjenicima mjesnoga suda za mjesni sud općine Sv. Mirni.

Broj mrtvih u godini 1920. U općini Samoboru umro je: u siječnju 13 osoba; veljači 13 osoba, ožujku 10 osoba, travnju 2 os., svibnju 5 os., lipnju 5 os., srpnju 6 os., kolovozu 8 os., rujnu 10 os., listopada 1 os., studenom 4 osobe, prosincu 4 os. — Ukupno je umrlo u Samoboru 77 osoba.

Umrla u Samoboru od 13 do 3. prosinca. Ivan Šim. 14, 7 god. Gornji Kr. or. 37. — Antun Zorman, klesar, 37 god. Samostans a ul. br. 2.

Milan Zjellé, Samobor: Koncerat „Jeka“.

(9. I. 1921.)

Hrv. pjevačko društvo „Jeka“ u Samoboru dat će svoj redoviti zimski koncert 9. siječnja 1921. Na posljednjem koncertu bile su izvedene od veće česti narodne pjesme; na ovom će biti zastupane samo umjetne i to hrvatske i slovenske.

Od slovenskih skladatelja na programu su: dr. Gustav Ipavec, Emil Adamič, dr. Anton Švab i Anton Svetek. Braća Ipavci (Benjamin i Gustav) poznati su stariji slovenski kompozitori. — Obojica su napisala veliki broj lijepih kompozicija, naročito muških zborova. Što su našim pjevačima Zajc i Eisenhuth, to su slovincima braća Ipavci. Obojica su već umrli, no njihove skladbe sačuvat će im trajni spomen. „Jeka“ će izvesti ovaj put „Planinska roža“, muški zbor od Gustava Ipavca. Sve odlike Ipavčevih kompozicija — ljupka melodija, laka harmonizacija, korektna ritmika — ima i ovaj zbor, koji je stalno na repertoiru slovenačkih društava.

Emil Adamič, nekad pučki učitelj, sada učitelj glazbe, čini neko razinedje između starijih i mlađih slovenskih skladatelja. U skladbe unosi narodni duh, pa i mješoviti zbor „Lipa“, što će ga sada „Jeka“ izvesti pisan je u narodnom duhu.

Dr. Anton Švab nije glazbenik po zanimanju (liječnik u Celju), no uzasveto napisao je par dobrih kompozicija. Priklanja se uz modernije slovenske skladatelje, kojima je vođa Anton Lajovič. Krasne Gregorčičeve riječi „Vasovalec“ zaodjeo je Švab u lijepo glazbeno ruho. Skladba je zanimljiva s ritmičke i harmonijske strane. Pjevačke dionice lijepo su razvijene, naročito basova. Ovaj će mješoviti zbor zacijelo osvojiti sica slušatelja.

Još je jedan slovenski zbor na rasporedu i to „Pod noć“, muški zbor od Antona Sveteka. Manje poznati radnik na glazbenom polju, valjda diletant ali darovit, jer je i u ritmici i u harmonizaciji vrlo spretn.

Od hrvatskih su skladatelja na programu Ivan Zajc i Vilko Novak. Kraj toga izvest će se još jedna hrvatska skladba od našega Samoborca Frana Hrdčiča.

Zajc će biti zastupan sa muškim zborom Poputnica „Jeka“. Želja je davna pjevača a i našega građanstva, da se opet jednom, nakon dugo vremena, čuje ta poputnica, koju je skladao Ivan Zajc na riječi Ljudevita Varjačića. „Jeka“ ju je prvput pjevala prigodom posvete svoga barjaka g. 1875. Zajc je glazbeni velikan, koji je hrvatsku glazbenu literaturu upravo obogatio djelima neprolazne vrijednosti. Baš u heroičnim zborovima ostal će on dugo nedostiživ. Poputnica „Jeka“ spada među najbolje koračnice naših pjevačkih društava. Šteta, da nije nigdje objelodanjena.

Vilko Novak jedan je od glavnih predstavnika hrvatske zborne pjesme. Zborovi su bili glavno polje njegova rada, naročito maštali i tu je on postigao nesumnjivo velike uspjehe. Najprije su nitale rodoljubne popijevke (Planina zora, Hrvatskoj, Zdravo da si domovina mila itd.) a onda su se redjali lirični zborovi: Gorski kraj, Bi mirna noć, Ah tamo i dr. „Bi mirna noć“, koju će „Jeka“ maštati zbor uz bariton solo (g. J. Komotar) ovaj put izvesti spada svakako među karakteristične njegove zborove. To je pravi Novakov stil: slatka melodija, bujna harmonizacija, lijepa ritmička promjena, elektni solo, bistava dinamika, kojom postizava velike učinke.

Još je jedna kompozicija za mješoviti zbor, koju će „Jeka“ otpjevati, a to je „Svakdan“ od našega Frana Hrdčiča. Da je naš Fran priznati hrvatski književnik, to je poznato, da on pjesmu voli i to znamo, ali da je on okušao svoje sile i u kompoziciji, to je malo kome poznato. Dok je još bio student u Beču i Pragu živo se zanimao za glazbu, pa je i teoriju glazbe proučavao. Kušao je komponirati par zborova i uspio je. Prije par godina izvela je „Jeka“ njegovu crkvenu pjesmu „Zdravo Marijo“ a sad evo dolazi on ovećom stvari „Svakdan“. Riječi su to Stanka Vraza (romanca), koje je Hrdčič uglazbio za mješoviti zbor. Melodija teče gipko, harmonizacija je uvijek prirodna i korektna. Skladbu čine zanimivom ritmičke promjene, kojih je dosta u kompoziciji. Pjevačke dionice lijepo su razvijene i spjevne su. Izrabivši sve dinamičke efekte, kojih je autor dosta označio, skladba će se zacijelo uvelike svidjeti našem općinstvu. „Jeka“ se trsi, da to djelo našega Frana izvede lijepo, prema njegovim intencijama.

S ovako lijepim programom izlazi „Jeka“ za koji dan pred naše građanstvo. Sve supjesme naučene valjano, jer su i pjevačice i pjevači uložili mnogo truda. Uvjeren sam, da naše građanstvo cijeni „Jeku“, uvažava njezin patriotski i kulturni rad, pa će bez sumnje u velikom broju pohrliti na taj koncert, da se naužije lijepe pjesme hrvatske i slovenske.

Društvene vijesti.

Glavna skupština Sokola održavat će se dana 16. siječnja 1921. u dvorani u 2 sata popodne s običajnim dnevnom redom.

Glavna skupština Gospodarskoga društva u Samoboru održaje se 30. siječnja 1921. Dnevni red: 1. Izvještaj upravnog i nadzornog odbora o zadružnom radu u poslovnoj godini 1919 i 1920 2. Izber upravnog odbora. 3. Promjena zadružnih pravila. 4. Eventualni predlozi.

Glavna skupština obrt radničkog društva Napredak u Samoboru održaje se 2. siječnja u 3 sati poslije podne u društvenim prostorijama.

Glavna skupština Pučke čitaonice i knjižnice. U nedjelju dne 2. siječnja 1921. u 2 sata poslije podne održaje pučka knjižnica i čitaonica u Samoboru u svojim društvenim prostorijama redovitu glavnu skupštinu. — Poziva se članstvo da toj skupštini izvoli prisustvovati.

Pozivi na koncert „Jeka“ bit će narednoga tjedna razasani. Ako tko od građanstva pomutalom ne bi dobio poziva, neka se javiti kod g. Šeka.

Gospodarstvo.

Ustanovljena svinjska zaraza u Samoboru. Kod jednoga posjednika u Samoboru oboljelo su svinje od svinjske zaraze, koja je ustanovljena po uređovnom vaterinara. Svinje je dočelnik kupio od nekoga seljaka iz velkogoričkoga kotara, pa je uglavljeno, da se u času prodaje već bile zarazene.

Mijekarski tečaj. Sredinom siječnja održat će se u Bošnjakovim tromjesečni mijekarski tečaj. U ovaj će se tečaj primiti desetak mladića, koji su navršili barem 18 godina. Dobijaju besplatno stan, opreku i oplate. Osim toga će im se plaćati put u Bošnjakovu i natrag.

PROSVJETA.

Samoborci na književnom polju Posljedni (božićni broj) Smilja donosi jedan članak i dvije pjesme od Josipa Milakovića, te jednu pjesmu i dvije pripovijesti od Begunila Tonija.

Vatrogasni Vjesnik u posljednjoj svesci osvrće se na rad B. Tonija na području vatrogastva. Za požarničku četu u Samoboru veli, da služi na ponos vatrogastva u našoj domovini.

Proračun trg. Samobora za god. 1921.

Prilod.

A. I. Blagajnički ostatak na koncu godine 1920. 6349/89

B. Gospodarstvena uprava.	
Zakup opć. lovišta	K 155.—
„ „ oronica	6.925.—
„ „ livađa	50.000.—
Prilod opć. šuma	2.000.—
Najam opć. kuća	1.632.—
„ „ vrtova	421.—
Dohodak opć. kamenoloma	50.000.—
Pristojbe za grobna mjesta	1.000.—
Klasične pristojbe	20.000.—
Zakup opć. oraha	500.—
1/4 otkupa javnih radnja	400.—
Prilod od ovriha na drž. porez	400.—

C Razni dohodi.	
Otkup poreza na vino	K 50.000.—
Nagrada za ubiranje ovoga	3.500.—
Od mosne vage	10.000.—
Pristojbe za zavčajnost	12.—
Razni nepredvidljivi prilod	3.000.—

D Potrošarina.	
Kamati od školskih glavnica	133.—
Sajmovina i mjestovina	30.000.—

E Za pokriće troškova Šegrtske škole	
Pristojbe i globe	K 20.—

Rashod.	
I. Trg. poglavarstvo.	
Plaća trg. načelniku	K 12.000.—
„ „ bilježniku I.	4.800.—
skup. doplatak	16.200.—
plaća trg. biljež. ku II	3.600.—
skup. dopl.	14.000.—
Plaća pisaru biljež. struke	12.000.—
„ „ blag	12.000.—
„ „ redar povjereniku	12.000.—
„ „ triju stražara	36.000.—
Uformiranje stražara	20.000.—
Tiskanje	5.000.—
pisani pribor	6.000.—
loženje i čišćenje prostorija	1.440.—
prilplata časopisa	80.—
Putne dnevnice činovnicima i službenicima	300.—
25% namet mir. z. opć. čin	17345.—
Mirov. pristojbe za pisare	165.—
Telefon	1200.—
Sječa i dovoz drva	4000.—
Mirovina Štareku	3000.—
Plaća nadstražaru	12000.—
Stanarina trg. biljež. I.	3000.—
„ „ II.	3400.—

(Nastavić će se.)

Dobrovoljna dražba.
Kača prizemna, sa gospodarstvom, agražama i baštama, vlasništvo pokoj. gđe. Ane Franc u Samoboru Opatova broj 46, prodaje se dan 13. siječnja 1921. u 3 sata popodne, na licu mjesta. Upisi kod Viliha Pavlovića Samobor.

Veliki španjolski zid prodaje se. Opat u upravni naboga lista.

2 naučnika ili naučnice
U jednu literaturu traži se za izradu naučnih radova naučnici, novinar i pisar i sve u ta svrhu primajuće primanja. Pošto su uprava našeg lista.

Sretno novo ljeto želim svojim
cijenjenim gostovima, mušterijama, prijateljima i znancima

Ivan Budi

Sretnu novu godinu želim svim
cij. mušterijama, prijateljima i znancima

Mirko Kleščić

Svima svojim gostovima želim
sretno novo ljeto

A. Peterkoč

Sretno novo ljeto želi svim svojim
mušterijama

Martin Schwer

Želim sretnu novu godinu svim
svojim gostovima i mušterijama

Kazimir Presečki

Sretno novo ljeto želi svojim cij.
mušterijama

Julijana Ivanušević

Želim sretnu novu godinu 1921.
svim svojim mušterijama, prijateljima i znancima

Josip Bračun

Sretno novo ljeto želi svojim cij.
gostovima i mušterijama

Franjo Budi ml.

Želim sretnu novu godinu 1921.
svim svojim cij. mušterijama

Mijo Bagadur

Svim svojim mušterijama želim
sretnu novu godinu

Franjo Strmoli

Želim sretno novo ljeto 1921.
svim svojim cij. mušterijama

Gjuro Žitković

Svim svojim cij. mušterijama
i prijateljima želi sretnu novu godinu

Janko Biščan

Starogradska ulica 30.

Želim sretnu novu godinu svim
svojim cij. mušterijama

Franjo Kuhar, stolar

Sretnu novu godinu želim svim
cij. mušterijama

Ivan Sudnik

Želim sretno novo ljeto 1921.
svojim cij. mušterijama

Hinko Šanti

Svim cij. mušterijama, prijateljima
i znancima želi sretno novo ljeto

Josip Biščan

Sretnu novu godinu želim svim
svim svojim cij. mušterijama

V. Anđel nasli R Šik

Svim svojim cij. mušterijama,
prijateljima i znancima želim
sretno novo ljeto

Franjo Tkalčić ml.

Sretnu novu godinu želim svim
svojim mušterijama

N Fanjek, postolar

Želim sretnu novu godinu 1921.
svim svojim cij. mušterijama

Melaniya Vuja

Sretnu novu godinu želim svojim
cij. mušterijama i gostima

Franjo Tkalčić

Želim sretnu novu godinu svim
svojim mušterijama

Ivan Hubalek

Sretnu novu godinu želim svima
cij. prijateljima i mušterijama

Ivan Biščan

muški i ženski krojač

Svim svojim cij. mušterijama
želimo sretnu novu godinu

Braća Kornfein

Sretnu novu godinu 1921. želi
svim svojim cij. mušterijama

Bernard Sirovica

Sretnu novu godinu želi cij. općinstvu

„Lavica Kino“

vlasnik Kazimir Kopsa

Svim svojim cij. mušterijama
želim sretnu novu godinu

Miroslav Šestak, postolar

Želim sretno novo ljeto svim svojim
gostovima, mušterijama i prijateljima

Milan Šoštarić

Svim svojim cij. mušterijama
želi sretnu novu godinu

Lovro Zdelar, pekar

Sretnu novu godinu želim cij. mušterijama

R. Golubić

Želim sretnu novu godinu svim
cij. mušterijama

M Herfinger

Sretnu novu godinu želim svim
svojim cij. mušterijama

Ivan Juratović, krojač

Taborac br. 1.

Svim cij. mušterijama i prijateljima
želim sretnu novu godinu

Slavko Šek

Zimski kaput za dječaka
prodaje se. — Poblize u tiskari našeg lista.

Traži se za supiti: Seno; Kletva nevjera
— Knjižara S. Šek.

Singerov šivači stroj
prodaje se — Uputiti Perkovčeva ulica br. 60.

Dobrovoljna dražba
Dne 30. siječnja 1921. u 1 sat poslije pod
prodavat će se parcelarno vinograd, kolosjek i vrt
ujak u rudini „Jelenčak“, zajedno sa jednokom
nom zgradom. Vlasnost e. Mirka i Malvine Kleščić
iz Samobora. Neposredna blizina Samobora.

Dražbeni uvjeti proopćuju se na licu mjesta
Upute daje g. V. Pavlović u Samoboru.

Dobrovoljna dražba.
Dne 9. siječnja 1921. u 2 sata poslije pod
prodaje se dobrovoljnom dražbom kuća u tajev
nici broj 4 (ostavština pok. Franje Božića) i zemljište
od površine 1 i pol rat. — Poblize na licu mjesta
na dan dražbe

Umjetni gnoj
I. vrsti zajamčeno trogodišnji

Superfosfat
košičeni šivi, dobije se kod

R. Golubić
u Samoboru

Preporučuje se
Trgovina mješovitom robom

Melaniya Vuja
Obrtnička ulica br. 28

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

J dani hrvatski proizvod. Zdravlju neškodljiv.
— — Dobije se svuda — —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.



STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.
Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

Čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu.
Nippes figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampaši.

Specialno skidništvo za bakteriol. i fizikalne potrebitine.
Staklenke za odpremu dejetaba u propisanim drvenim kutijama.